



LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre — Fuera, 23
trimestre, y por comisionado, 25 — Ultramar
extranjero, 40.

DIARIO
MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION.
Los pagos son adelantados — No se admiten se-
ños. — Las suscripciones empiezan los días 1.º ó 16
y terminan con los trimestres naturales.

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RUE FATIBOUT, 35.

nde publicamos por suplemento
ates telégramas de nuestro servi-
ular:

Geneia *Havas Bullier Reuter*:

Madrid 25 á las 5 y 20 tar.
usianos han llegado á Chalons.
ranceses han abandonado á

ombardeando á Metz.—*Fabra.*
ntro periodístico.

Madrid 25 á las 6 y 42 tar.
chos oficiales de Paris y Ber-
ecian que los prusianos han lle-
s allá de Chalons.—*Carles.*

LA PAZ DE MURCIA.

linuacion insertamos el artículo
«El Deber» de Huesca publica
migo D. Federico Torralba.
si:

«EL CLERO.

corazon oprimido por el dolor que
el desengaño, escribimos estas tris-
tras como fiel manifestacion que
bia y el mal cumplimiento de
res evangélicos falsean un tanto
blica conciencia. Grande y sublime
ánimo, por su origen, su natura-
lidad, y la verdad del Cristianismo no es
el apóstol desnaturalizado, el apóstol poli-
tico moderno que, sin mas cilicio que su
cordón de balas y sin mas cruz que su tra-
bucón, conspira y alborota y mancha con la
haba de su apostasia y de su ambicion, las
páginas brillantes del libro del evangelio.

podríamos decir, la rotacion de la tierra
al rededor del sol, y esta verdad estuvo
largo tiempo olvidada y esta verdad estuvo
próxima á desaparecer. Apareció en el cua-
drante de la historia, reuniéronse á su alre-
dedor militares de enemigos y falta de pro-
pagadores, quizá hubiera pasado en la cien-
cia como un sueño si los martirios y las lla-
mas sinictras de la inquisicion no hubieran
tenido un Galileo primero, luego un Mouzzi
y después acérrimos defensores de su triun-
fo en todas las esferas. La verdad que no
se estiende no se estima, la verdad que ape-
na tiene profetas, nunca mártires, débilmen-
te se conoce, y por último, la verdad que se
vé de continuo insultada por los mismos
que debían respetarla, apenas vegeta. El
destino de los pueblos paganos es su suerte,
el destino de las naciones materialistas su
único patrimonio; nacer, vivir, no prosperar
y mirarse olvidadas.

Decimos esto, si bien en contra de mu-
chas opiniones fanatizadas en el error de
sus creencias, porque hoy asistimos á uno
de esos períodos infáustos para la religion
cristiana, con la cual nacimos, para la que
sacrificamos nuestra vida y en cuya som-
bra quisiéramos reposar siempre fiados en
sus divinas promesas y santos privilegios.
El cristianismo tiene enemigos tenaces
que lo combaten sin cesar; enemigos impla-
cables que conspiran á su ruina y si bien,
como consignamos, la verdad es eterna, é
invencible, el cristianismo no deja de sufrir
alguna decepcion; y llorar las acciones de
aquellos que, olvidando su mision, y sus
imprescindibles deberes, hacen del altar la
barricada, de la iglesia el club, de la vida
eterna la amenaza y de la conciencia el
eterno infierno de la duda y de la increduli-
dad. No son ya los abjuzos los que la
persiguen, no son tampoco los desterrados
del cielo de Witemberg; aquellos tuvieron
en su contra los guerreros del norte de
Francia, estos se vieron derrotados por la
grande y poderosa reaccion del sentido com-
mun y la opinion pública vigorizada por el
ejemplo de la iglesia.

Los judas del cristianismo están en él,
no fuera; los satanas del cristianismo la re-
presentan y son los que visten el traje ta-
lar del sacerdocio. Se dirá que generaliza-
mos, es cierto; pero téngase presente que
nunca las escepciones, como almas enca-

minadas al bien, pueden ser atacadas por
nada ni por nadie ofendidas. La impug-
nacion, hija de nuestro amor á la justicia,
á la equidad y á la religion del Crucificado
solo se dirige al clero político, al clero re-
volucionario; á ese clero para el cual la mi-
sion que hoy desempeña es la de atizar la
llama de la discordia y el odio fratricida sin
comprender que sus acciones y su vida de-
ben ser tan solo perdon, paciencia, y sob-
re todo ejemplo y caridad.

Nada mas capaz ni más seguro para ma-
tar por completo una idea que sus mismos
defensores cambien los papeles de su accion
y rompan la órbita de su derecho y de sus
deberes.

Nada mas cierto de aniquilamiento total
que el camino, por consiguiente, emprendi-
do por los que, llamándose inspiradores de
la verdadera fé, viven más la vida exterior
de la sociedad, casi siempre materialista, y
apenas sienten el calor dulcísimo de la exis-
tencia interior de los santuarios, en todos sus
casos fomentada en la bondad de espíritu.
No queremos *infalible* al sacerdote dejar el
incensario por la espada, no queremos *infa-
lible* al sacerdote olvidar la misericordia
para recurrir á la venganza, no queremos
infalible al sacerdote que arroja de su cora-
zon la mansedumbre y se individualiza en
la vanidad y el orgullo. Nuestro deseo es
la verdad del Cristianismo en toda su plen-
titud, y la verdad del Cristianismo no es
el apóstol desnaturalizado, el apóstol poli-
tico moderno que, sin mas cilicio que su
cordón de balas y sin mas cruz que su tra-
bucón, conspira y alborota y mancha con la
haba de su apostasia y de su ambicion, las
páginas brillantes del libro del evangelio.

Qué de extrañar es que las creencias se
debiliten si los que debían conservarlas y
darles vida las vilipendian de ese modo?
¿Cómo extrañar que los enemigos del apos-
tolado se robustezcan y declaren sin cesar
la guerra y escupan nuestra religion?

El mayor martirio de un pueblo es enre-
cer de fé, su mayor desgracia no creer en
la bondad de sus dioses. Las regiones
aquellas donde la religion siempre ha sido
una, por mas que esta haya tenido el ca-
rácter mas sensual, ha representado al-
gun progreso. Las regiones, por el contra-
rio, que han renegado de sus mitos y de
sus adoraciones con ejemplos vergonzosos,
su vida ha sido la desesperacion ó la impo-
tencia. Además si es cierto que el cristia-
nismo es la verdad, nunca mejor que hoy
para defenderle frente á frente de las sectas
que hormigean en su torno, merced á la
libertad de cultos. Los errores solo se des-
truyen con verdades, el mal con el bien, y
en las revoluciones del espíritu, las ideas
no deben ser confundidas mas que con
ideas.

Deje, pues, sus mezquinas ambiciones el
clero español, aparte de su corazon toda
pasion política y, haciendo mas honor al
traje que viste y que simboliza diez y nue-
ve siglos de lágrimas y dolores, suba á su
cátedra evangélica, predique la paz, la con-
cordia, la fraternidad y el amor universal
á todas las gentes que el cristianismo, hijo
de la belleza infinita, no es religion de raza
como la israelita, no es religion de clima
como la musulmana, sino religion de so-
siego y de esperanza para todos los lugares,
para todas las naciones, para todos los im-
perios, para toda la humanidad.

Hay quien está esperando la publicacion
de la cuenta que aprobó la junta de asocia-
dos, y que deba hacerse conforme á lo pre-
venido en el art. 162 de la ley municipal
vigente y á lo que con arreglo al mismo
consta en el acta de la sesion en que se dió
cuenta.

Aunque con escasez de fondos, sin embar-
go nuestro ayuntamiento no deja de hacer
algunas obras por administración como ha-
brán visto nuestros lectores por sus cuentas,
como son las del eremitorio de la Luz, com-
posicion de calles, principal de los voluntari-
os, camino desde el puente á la carretera
de Cartagena, carretera desde S. Andrés á
la que conduce á Madrid, reparos en la car-
nicería y en el teatro, obras de seguridad y
sanidad en la cárcel pública, etc.; y sin em-

largo no sabemos aun, á pesar de tener ya
cerca de dos años la ley municipal, el sitio
donde se dá cumplimiento al segundo párra-
fo del artículo 153, que dispone se publi-
que semanalmente nota circunstanciada de
los gastos causados en las obras por admi-
nistracion.

En la última sesion del ayuntamiento se
dió cuenta del oficio de despedida de ve-
cindad, para trasladarla á Madrid, de los
retirados Sres. D. Francisco Franco y don
Juan Rotenflü y Ortiz.

No hay que anunciar que estos señores
van en busca de la paga que por acá se
les ha perdido.

De otras dos comunicaciones se dió
cuenta al municipio en su última sesion que
fueron remitidas por la Administración eco-
nómica; dichas comunicaciones se refieren
á reclamaciones de D. José Patron y don
Ramon Urdazpal que han aparecido en el
reparto del impuesto personal con dos co-
tas, por haberles considerado como vecinos
de dos casas á la vez, lo cual no dejó de
ser un error mayúsculo.

Se anuncia la aparicion de un nuevo pe-
riódico con el título de «La Verdadera
Igualdad», que será dirigido por el diputa-
do constituyente recién llegado de la emi-
gracion, Sr. Paul y Angulo, y que sin duda
quiere dar á entender que hay alguna igual-
dad que no le parece verdadera.

Las guerras que han desolado al mundo
desde hace veinte años, dice un colega pa-
risien, no han producido mas que máquinas
de destruccion.

La guerra de Crimea dió cuna á los bu-
ques acorazados y al fusil rayado.

En la de Italia se bautizó el cañon raya-
do.

La de América produjo los torpedos y los
monitores.

La guerra entre Austria y Prusia ha po-
pularizado el cañon que se carga por la cu-
lata é hizo el experimento del fusil de
aguja.

Dice «La Opinion Nacional»:
«Insistese en asegurar del modo mas ter-
minante, por las personas generalmente
mejor informadas, que el gobierno no pien-
sa en que la asamblea se reuna por ahora.
La opinion pública sigue teniendo en Es-
paña tan poca fuerza como de ordinario, y
los gobiernos haciendo tanto caso de ella
como de costumbre.»

Leemos en «El Parte Diario» de Alcoy:
«Hemos sabido con disgusto que algunos
de nuestros abonados han manifestado estar
quejosos de la administración de «El Parte»
porque no se les han repartido á domicilio
los telégramas que, como *servicio extraordi-
nario*, hemos publicado por suplementos es-
tos días, aun cuando se los heamos comuni-
cado *al debido tiempo* en el número respec-
tivo del periódico.

Estraño es que dichos señores no se den
nun por contentos con los esfuerzos que
á COSTA DE SUS INTERESES viene ha-
ciendo la empresa de este periódico propor-
cionando á sus suscritores, por la escasa
retribucion mensual que se les exige, un pe-
riódico diario que, además de variadas y
escojidas noticias, da un servicio particular
telegráfico completo.»

Es tal el afán de leer «La Corresponden-
cia» que segun sabemos por los mismos es-
pendedores son cerca de ochocientos los
ejemplares que hoy se despachan en Murcia,
cantidad que teniendo en cuenta lo mucho
que se lee gratis y la suscripcion que alcan-
zan á fuerza de trabajo y compromisos los
periódicos locales, se puede considerar co-
mo exorbitante.

Algunos se quejan de los disparates que
dicen los espendedores de periódicos y su-
plementos, y de los engaños que ocasionan,
mal que no es remediable sino en el caso en

que la autoridad tomase parte obligando á
pregonar por solo el título, en lo que ganaría
el público y los mismos editores de los ex-
traordinarios. Es costumbre de los espende-
dores en tiempo de guerra anunciar sus pe-
riódicos y papeles con batallas, muertos y
beridos y otros reclamos mas ó menos alar-
mantes, aun cuando de todo se lea en sus
papeles menos de lo que anuncian. Esta cos-
tumbre es ajena á las empresas editoras
que se perjudican con ella, pues el engaño
de un día empuja la venta de otro.

SECCION OFICIAL.

El 14 de setiembre á las 12 de la mañana
se celebrará nueva subasta de las acopios de
materiales para conservacion de varias car-
reteras de esta provincia, cuyo acto se ce-
lebrará en la seccion de Fomento del gobier-
no civil.

GACETILLA.

POLICIA URBANA. No hay mas que tran-
sitar por determinados sitios de la pobla-
cion, y por cierto demasiado céntricos, para
comprender que la policia está abandonada,
que cada cual se para donde se vé pre-
cisado á hacer una de esas necesidades na-
turales que suelen apremiarnos de continuo;
los chicos se sitúan donde mejor les parece,
eligiendo por lo regular las aceras; la ba-
sura se deposita en montones en las calles
y algunas veces permanece en ellas por un
espacio de tiempo poco conveniente; las do-
mésticas barreu los balcones en horas avan-
zadas de la mañana, sacuden rodillas, al-
fombras, etc. cuando lo tienen por conve-
niente, y todo esto lo sufre el paciente ve-
cindario, lamentándose de que situacion tan
crítica en vez de desaparecer, se fomenta
mas y mas.

No encontramos gran dificultad en que
los bandos que rigen sobre lo que nos ocu-
pa se hagan cumplir con exactitud extraor-
dinaria.

¡APRIETA! ¡Dicen que los andaluces exa-
geran! Pues no eran andaluces dos nego-
ciantes que sostenian la otra mañana el
diálogo siguiente:

—¿Hace Vd. muchos negocios?
—Muchísimos.
—¿A qué llama Vd. muchísimos?
— Hombre, para dar á Vd. una idea de
nuestra correspondencia, sepa Vd. que mi
casa gasta 500 pesos al año en tinta.
—¿Y eso que es? En la mia se economi-
zan 1,000 pesos anuales solo con no poner
los puntos sobre las íes.

¡HISTÓRICO! En cierto pueblo de Galicia
un miliciano nacional recién incorporado
en las filas, puso nada menos que tres car-
tuchos en su fusil. Era un día de ejercicio
de fuego, disparó, y el culatazo le tumba
violentamente por el suelo creyéndole sus
compañeros muerto, ó por lo menos herido
de gravedad. Vuelto por fin en sí nuestro
guerrero, afortunadamente ileso, y al ver que
sus camaradas iban á recoger el malhada-
do fusil exclamó:

—¡Cuidado, señores! miren Vds. que le
puse tres cartuchos, y todavia no ha salido
mas que un tiro...

VARIEDADES.

A NAPOLEON III

al retirar las tropas francesas de los
Estados pontificios.

SONETO.

Por atender á tu ambicion sin freno
á un anciano en peligro abandonaste;
con ello tus azaros no aliviaste,
y en tanto el noble anciano está sereno:
No el nombre dulce y pródigo de bueno
la historia te dará; pues empañaste
tu blason de católico, y mostraste
que egoismo no mas cabe en tu seno.
Mas Dios que lo ve todo y que lo pesa,
quizá te dará el pago merecido
por accion tan insólita y aviesa.

Sin tu apoyo el anciano perseguido
inmortal vivirá; y tu alta empresa
de ambicion... no habrá el lauro conseguido.

R. S.

Agosto de 1870.

PARTE OFICIAL.

MINISTERIO DE HACIENDA.

RELACION de las modificaciones que se hacen en las Tarifas de la contribucion industrial, aprobadas por decreto de 20 de Marzo último, á que se refiere el art. 4.º del expediente con esta fecha por S. A. el Regente del Reino.

(CONCLUSION.)

Contribuirán con la cuota de clase 6.º:
Los lapidarios y marmolistas.
Tintoreros que retienen ó lavan y limpian ropas hechas y telas usadas.
Fotógrafos ó establecimientos fotográficos.
Maestros ó constructores de cajas de coches.

Maestros canteros que trabajan por su cuenta en toda clase de obras públicas y particulares, tanto de nueva planta como de reforma.

Revocadores.

Contribuirán con la cuota de clase 7.º:

Los pintores de historia, género, retratos, animales, paisaje, marinas, naturaleza muerta ó inanimada y perspectivas, cuyas obras, bien sean originales ó copias, estén ejecutadas al óleo, pastel, fresco, temple, acuarela, esmalte ó por cualquiera otro procedimiento.

Pintores escenógrafos, adornistas ó heráldicos.

Pintores de brocha.

Cajeros y cofreros. Pagarán el 50 por 100 más de la cuota señalada los constructores y vendedores de cajas mortuorias y otros objetos funerarios.

Cereros, que no sean confiteros.

Peluqueros y barberos en salon, tienda ó portal. Los que trabajan el cabello natural ó artificial, bien sea confeccionando pelucas, bisoñes, etc., ó bien vendiendo pelo en añadidos, trenzas y tirabuzones, constituirán gremio separado, y satisfarán la cuota de clase 6.º.

El barbero que á la vez se dedique á sangrar, pagará la cuota más alta segun lo dispuesto en el art. 33 del reglamento.

Fabricantes ó constructores de cajas, estuches y juguetes de carton.

Oficiales de cantero que trabajan por su cuenta en obras de reforma solamente.

Tarifa de patentes.

Núm. 11. Puestos y mesas al aire libre en mercados, plazas ó sitios públicos para la venta al por menor de pescados frescos, remojados ó salados.

Tabla de exenciones.

Se añadirán á la tabla de exenciones las siguientes:

Los Secretarios de Ayuntamiento que á la vez lo sean de Juzgados de paz en poblaciones que no reúnan la cualidad de capitales de partido.

En los Juzgados de primera instancia en que por no haber Médicos forenses con nombramiento especial y con sueldo intervengan todos por turno ó de cualquiera otra manera en causas criminales, se rebajará la cuota de un Médico.

En las capitales donde existe Audiencia y en las de provincia, se rebajará una cuota en beneficio del gremio ó del Farmacéutico que verifique los análisis químicos en causas criminales.

Madrid 30 de Junio de 1870.—El Ministro de Hacienda, Laureano Figuerola.

MINISTERIO DE ESTADO.

Despachos telegráficos.

PARIS 23 de Agosto, á las ocho y quince minutos de la noche; recibido el 24 á la una y diez minutos de la tarde.—El Embajador de España al Sr. Ministro de Estado:

«La sesion del Cuerpo legislativo ha sido tan tranquila como las de los otros dias. Empezó por algunas interrelaciones, y un Diputado de la Alsacia habló de cierto punto que habian evacuado las tropas francesas.

Produjo mal efecto, no la noticia, que se considera poco importante, sino que se hablara en público de los movimientos del ejército, de los cuales dijo el Ministro del Interior no habia nada que comunicar á la Cámara. Gambetta no ha tenido la fortuna de otros dias; y por el contrario, ha tenido que dejar la tribuna despues de haber dicho algunas palabras con grande elocuencia, pero poco oportunamente á juicio de la Cámara.

La ha ocupado en seguida Thiers, que ha sido muy bien escuchado; aunque no ha podido presentar el dictamen de la comision, que ha ofrecido para mañana, sobre la proposicion de nombrar por el Cuerpo legislativo nueve Diputados para el comité de defensa de Paris. La comision la rechaza en principio, y el Gobierno está dispuesto á nombrar tres Diputados.

Lo más notable de la sesion, y lo que puede dar mejor una idea de los preparativos de la defensa de Paris si llega el ejército prusiano ante sus muros, ha sido la exhortacion de Jules Simon al Gobierno para que invite á las Compañías de ferro carriles á conducir gratis á los departamentos las mujeres y los niños de Paris, y á los Prefectos para que exciten el patriotismo de los ciudadanos que puedan albergarlos y mantenerlos durante el sitio.

El Ministro de Comercio, Duvernois, ha dado á entender que eso estaba previsto para el caso, que no se sabe todavía si llegará, y que contaba con el patriotismo y generosidad de

los Departamentos y con la cooperacion de las Compañías de los ferro-carriles. El Diputado de la izquierda y el Ministro han sido muy aplaudidos, y esta es una de tantas señales que indican la resolucion y la confianza con que este pueblo se prepara para la defensa.»

PARIS 24 de Agosto, á las seis y cincuenta y cinco minutos de la tarde; recibido á las diez y cuarenta y cinco minutos de la noche.

—El Embajador de España al Sr. Ministro de Estado:

«El Cuerpo legislativo ha discutido el dictamen verbal de la comision, desechando la proposicion sobre el nombramiento de nueve Diputados para el comité de defensa. Palikao ha ofrecido que el Gobierno nombraria tres; Keratry ha sostenido la proposicion con mucha templanza, y ha sido bien escuchado por la Cámara.

Picard, con mucho ingenio y bellas formas, ha producido grande efecto; mayor lo prometia al principio Jules Favre; pero tuvo la desgracia de pronunciar una frase ambigua, y la mayoría la entendió en el peor sentido posible; entendieron que predecia la muerte de la Francia, cuando sin duda quiso decir, como se puede inferir de otras palabras en que aludia al Imperio, á la dinastia, que la Francia no sabia por que causa expone la vida de sus hijos; pero la frase, bien ó mal entendida, levantó tal tumulto, que en mucho tiempo no pudo calmarlo el Presidente: lo dominó de repente la voz de un Diputado, Buffet, que inspirado en el más puro patriotismo, en un arranque bellissimo de elocuencia condenó toda discusion y toda diferencia política hasta que se eche del suelo pátrio al extranjero; y para entonces prometió examinar á quien tocaba la responsabilidad de los males de la Francia, y discutir las instituciones que á esta convienen, aunque el seria siempre partidario del régimen parlamentario, que habia amado y defendido toda su vida. Largo rato han durado los estrepitosos aplausos y las aclamaciones al inspirado orador que sólo han cesado al subir á la tribuna Gambetta; ha querido este sostener que eran una misma cosa la conclusion de Jules Favre y de Buffet, y llevaba trazas de demostrarlo á la Asamblea en medio de la emocion que aun la dominaba; han ahogado su palabra las voces á votar, á votar, que daban todos los Diputados de la mayoría, que ha sido en esta cuestion de 210 votos contra 55.

El sentimiento que esta sesion acalorada producía se compensaba con el recuerdo de que la tranquilidad de otras coincidía con malas noticias del ejército, dando así á entender que las de hoy son mejores, aunque no sean oficiales.»

NOTA. No se han recibido despachos oficiales relativos á la guerra.

NOTICIAS GENERALES

De una carta de París tomamos lo siguiente: «El espíritu público está aquí abatidísimo. no se conoce más que el *negocio*, y prueba de ello es que el empréstito de la guerra no se ha tomado hasta que con los descuentos queda reducido á 59 y cinco céntimos de franco.

Los tomadores buscan su ganancia, y nada más.

Hace un mes que la renta se cotizaba á 75, y ahora hay dificultades para el empréstito á 59 y cinco céntimos. Este dato basta y sobra para conocer lo que es una nacion mercantil y utilitaria.

Reina la mayor confusion en las ideas, hasta el punto de haber periódicos que hablan al mismo tiempo de dictadura y de que el Emperador va á tomar el mando de la guardia imperial. Si es para dejarse matar, lo comprendemos, en vista de las burlas de que es objeto y de los desengaños que está sufriendo. Cuando se despidió del general Trochu, diciéndole que fuese á salvar el imperio, Trochu le contestó que iba á salvar á la patria.

El conocido literato Alfonso Karr se ha movido recientemente del hombre que antes era tan temido, haciendo esta pregunta: «¿Qué diferencia hay entre Dios y el Emperador? que el primero se halla en todas partes y el Emperador en ninguna.» El *chiste* ha producido su efecto aquí, porque en Paris se da mucha importancia á cualquier juego de palabras.»

De una correspondencia de Pont-á-Mousson, cuartel general del Rey Guillermo, tomamos lo siguiente sobre el combate del dia 14.

«Despues de las cuatro consiguió la vanguardia colocar catorce baterías del primer cuerpo, formando media luna, en las pendientes al N. O. de Montoy, las cuales dominaban á la vez los dos caminos reales que conducen á Metz. Este fuego concéntrico causó mucho daño al enemigo, por más que el viento envolvía y ocultaba frecuentemente sus posiciones, cubriéndolas con densas nubes de polvo, á la vez que el rojo y vivo resplandor del sol cegaba la vista de nuestros artilleros.

Nuestras tropas fueron tambien cruelmente castigadas por la fusilería de los franceses, que combatieron al abrigo de trincheras, con puntería segura, retirándose muy despacio de una linea de parapetos á otra. Principalmente el ala izquierda de la segunda division, compuesta de los regimientos 4, 43 y 44, sufrió muchas pérdidas. Recuerdo que poco antes de las siete nuestro centro izquierdo, punto de contacto con las divisiones primera y segunda habia perdido todos sus oficiales. El general

Bentheim, viendo á un soldado fumar enemigo de aquella lucha ardiente y mortífera, no pudo menos de sentirse arrebatado. Corrió hácia él, le pidió fuego para encender su cigarro, y levantando la espada se metió con sus diezmos batallones en lo más rudo del ataque: poco despues (á las nueve) habia rechazado á los franceses hasta el glacis de la fortaleza.

En las últimas horas de la tarde tomaron la ofensiva por el extremo de nuestra ala derecha, en direccion de Nouilly, hácia Servigny. Este esfuerzo aislado no tuvo éxito y terminó con la retirada hácia Metz.

Todas nuestras divisiones siguieron ocupando el campo de batalla hasta despues de las diez que se retiraron á su vivac.

Si la violenta y continua fusilería del enemigo nos ha causado muchas bajas, su artillería, por el contrario, apuntaba mal, cayendo las balas demasiado cerca ó á espaldas de nuestras tropas, y reventando muchas granadas en el aire ó sepultándose en la tierra.

Hoy por la mañana nuestro general envió al mariscal Bazaine un parlamentario para proponer el entierro de los muertos. El mariscal francés contestó y accedió de la manera más galante.

Dos reyes Borbones (Luis XIV y Luis XV) le costaron á Francia las provincias de Lorena y Alsacia.

Alemania, apesar de lo que en contrario se asegura, parece que no ha pensado en anexionarlas. Al ménos, segun nos escriben de Berlin, Bismarck dice que á costa de otro Luis se quedará con ellas Francia.

Una carta de Metz, de origen francés, dice lo siguiente el 18:

«Aprovecho algunos momentos de reposo que nos deja el enemigo para hablar de la batalla de Gravelotte. Ha sido una jornada ruda, y aunque no se pueden calcular exactamente nuestras pérdidas, se cree que ha habido 15 mil heridos, sin contar los muertos. Los destrozos que nos han causado las nuevas máquinas de destruccion aterran sin poderlo remediar. He visto cazadores á pié desplegados en guerrilla, que, echados en el suelo, han sido tres veces heridos por una misma bala en la mano que sostenia el fusil, en los brazos y en las piernas.

Los prusianos llegaron á estar mal de viveres; pero hoy, por desgracia nuestra, las cosas han cambiado. Tienen restablecidas las líneas de nuestros ferro carriles, que se comunican con Tréveris por medios rapidos, y reciben con oportunidad y abundancia los recursos necesarios para no dejarnos mover.

Nuestros oficiales y soldados confiesan que los alemanes son adversarios terribles. Conocen nuestros departamentos del Este como nadie, y se pasean desembarazadamente por los bosques con su artillería, sus furgones y bagajes.

Gravelotte, salva la sorpresa del principio, ha sido una accion admirablemente dirigida, y prueba que Bazaine es un gran táctico. Nunca olvidaré el espectáculo de esta linea de batalla desplegada en una extension de dos leguas, sobre la cual se elevaba una inmensa columna de humo blanco. Dé tiempo en tiempo se alzaba una nube, producida por las detonaciones de la artillería á 100 metros encima de nuestras tropas, completamente escalonadas.

Cuando una batería ó un regimiento se batía en retirada, la segunda linea avanzaba, y los soldados esparcidos se agrupaban nuevamente para volver al ataque. Los artilleros que conducían las piezas volvían tambien á escapar, dirigiéndolas con gran maestría; despues, fuera del alcance enemigo, y seguros de que aquellas no caerían en sus manos, éstos desgraciados, heridos, alentados solamente por la energía de la desesperacion, se dejaban caer casi exánimes de los caballos.»

Las noticias de Paris son hace dos dias más favorables que ántes para el ejército francés, y los periódicos de aquella ciudad no ocultan su alegría.

Ya no tienen reparo en confesar que el 18 hubo una gran batalla, pero dicen que el resultado de ésta fue fatal para los prusianos. Añaden que el ejército del general Bazaine, sin municiones ni viveres hace ocho dias, está hoy perfectamente provisto, y que la inactividad aparente de aquel tenia por objeto alcanzar este resultado.

Expresan, por último, su confianza en la próxima reunion de Mac Mahon y Bazaine, y creen que la primera batalla se dará disponiendo Francia de todas sus fuerzas y de todos sus medios auxiliares.

Este es el espíritu parisien del dia 23. No sabemos si se equivocará, pero se promete que el ministro de la Guerra anunciará pronto á las Cámaras un acontecimiento importante.

Debemos advertir que nada se habla, en cambio, del ejército alemán; que solo como un rumor no desmentido se anunció la aproximacion á la frontera de otros 200 000 hombres más; y que todas las batallas favorables para Alemania se han dado despues de un silencio análogo al que observamos hace seis dias.

Escriben de Amberes que estos dias se ven allí inmensas bandas de cigüeñas, que se suponen huyen de Alsacia, espantadas por los tiros de cañon y de fusilería.

Las cantidades satisfechas en el mes de Julio último por los principales periódicos de Madrid en concepto de timbre para la Peninsula, son las siguientes:

	Pts.	Cts.
La Correspondencia de España	6000	
El Imparcial	2500	
La Igualdad	2270	
La Regeneracion	1270	
El Pensamiento Español	1200	
La Política	830	
El Pueblo	829	
La Epoca	720	
El Tiempo	700	
La Esperanza	682	
La Iberia	629'37	
Gil Blas	600	
El Popular	589	
La Correspondencia Universal	580	
La Discusion	540	
El Puente de Alcolea	500	
Las Novedades	455	
El Cascabel	453'50	
El Eco de España	400	
El País	389	
El Universal	339'50	
La República Ibérica	308	
El Diario Español	300	
La Independencia Española	247'50	
El Volante de la Campaña	246'75	
El Legitimista Español	229'50	
La República Federal	220'50	
El Eco del Progreso	207'50	
El Sufragio Universal	150	
La Revolucion	147'75	
La Integridad Nacional	125	
La Nacion	100	
La Opinion Nacional	40	

La Gaceta de Colonia confesaba en la del 16 una pérdida de 15.000 prusianos, fijando en 20.000 la de los franceses, y La France afirma que en Jaumont el 18, Canrobert y el príncipe Federico Carlos especialmente, han peleado como leones. El primero recordaba Alma é Inkerman en Oriente, el segundo Sadawa. Hubo momento en que los dos caudillos parecieron venir á las manos personalmente. La matanza, espantosa.

En el Figaro de hoy se lee la siguiente comunicacion, que merece ser traducida:

«Me valgo de la inmensa publicidad de ese periódico para hacer saber á quien corresponda que ofrezco á la administracion mi casita de campo de Sartrouville (Seine et Oise).

«Contiene nueve cuartos bien ventilados, leña abundante en la cueva; pollos, pichones y conejos en el corral, y todo lo necesario en la cocina. — Saint-Pierre, propietario del Hotel Británico, calle Daphot, núm. 22.»

Uno de los detalles más característicos de la ocupacion de una parte del territorio francés por las fuerzas alemanas es un decreto espedito por el rey Guillermo aumentando un 25 por 100 el sueldo de todos los empleados de telégrafos y de correos, sin distincion de categorías.

El principio de la sesion del Cuerpo legislativo del 22, tiene cierta importancia, porque parece revelar que continúa la incomunicacion con Metz.

El conde de Palikao dijo que tenia noticias recientes que no podia detallar. (Reclamaciones en la izquierda.)

UNA VOZ.—¿De qué fecha?

EL MINISTRO.—Del 19.

KERATRY.—¿Del mismo mariscal Bazaine?

EL MINISTRO.—Demuestran que por parte del mariscal hay una gran confianza, de que yo participo enteramente, conociendo su valor y energía. Paris estará bien pronto en estado de defensa.

Despues sigue el incidente de la proposicion de Keratry, de cuya discusion recibiremos mañana noticias.

Dice el Telégrafo autógrafa:

Aseguran algunos periódicos que el Príncipe real de Prusia viene á marchas forzadas sobre Paris con un ejército considerable, á fin de dictar, bajo las murallas de esta capital, las condiciones de paz antes de dar principio al sitio; condiciones, que segun los periódicos á que nos referimos, no serán en manera alguna aceptadas, pues á no dudarlo, serian vergonzosas para la Francia.»

La Liberté ha descubierto que el secreto del Gobierno prusiano al declarar provincias alemanas la Alsacia y la Lorena, consiste en poder llevar al territorio de la guerra las últimas reservas alemanas ó sean la *landsturm*, que segun la ley no pueden servir más que en el suelo de la patria.

Su Santidad ha encargado al cardenal Antonelli que escriba al cardenal Bonapar e que no cesa de dirigir al Ser Supremo las más fervientes oraciones por la Francia y por la familia imperial, y que con ocasion de la fiesta de Agosto pedia con la más viva solicitud la proteccion divina sobre la Francia y sobre el Emperador.

La República federal desmiente en los siguientes términos algunos rumores que han circulado:

«Podemos desmentir de la manera más terminante las maliciosas insinuaciones que también han circulado con respecto á los propósitos de algunos de nuestros distinguidos correligionarios.

«Es cierto que algunos han salido para París, pero no han ido para ponerse de acuerdo con el partido republicano de Francia. Tanto allí como aquí se tiene conciencia perfecta de la misión que les está confiada, y la cumplirán, sin necesidad de un acuerdo previo.»

Dice una carta que en la batalla del 16 el rey Guillermo se halló en los sitios de más peligro, siendo muerto su caballo en las avanzadas.

La carencia de noticias en París inspira á un periódico de aquella capital el siguiente párrafo:

«Creemos que si continúa este silencio puede traer graves consecuencias en el seno de la capital. La impaciencia crece y hace presentir trastornos no lejanos si no se define pronto cual es la verdadera situación del ejército francés al mando del general Bazaine.»

En Metz no caben ya los heridos, y los prusianos tienen llenos con los suyos todas las ambulancias de guerra y todos los pueblecitos inmediatos, habiendo llegado al punto de volver al campo francés los heridos, en vez de guardarlos prisioneros, por no tener donde colocarlos ya.

Dice una carta de Berlín:

«Los trofeos que llegan del campo de batalla son más numerosos de día en día. Tenemos ya en Berlín más de 200 cañones, águilas, tiendas, furgones, etc.

El trato que aquí se dá á los prisioneros es fraternal. No se hace distinción entre los heridos prusianos y los franceses. La Reina visitó el 18 el «Markthalle», el depósito de dádivas voluntarias, el lazareto y el hospital de San Lázaro, dejando en todas partes palabras de consuelo.»

Leemos en un periódico de París:

«Si llega á darse en las llanuras de Chalons la gran batalla, de que tanto se habla, el Emperador mandará en persona la guardia imperial.»

Dice un periódico:

«A la noticia que dimos hace días de que nuestro Gobierno se disponía para enviar nuevos refuerzos á Cuba, con objeto de poner cuanto antes término á la insurrección, tenemos hoy que añadir que en la dirección de Infantería se trabaja activamente para la formación de un cuerpo de voluntarios, habiéndose alistado ya más de 3.000, que marcharán el 15 del próximo mes.

Una carta del mariscal Bazaine, contiene las siguientes palabras:

«La situación de Prusia es difícil; espero que á la hora en que se reciba en París esta carta, estará comprometida.»

A las once de la noche de ayer, entraron en París por la estación del ferrocarril del Este, los pocos individuos que restan de los regimientos de caballería, coraceros, lanceros, húsares y cazadores de África.

Estos soldados fueron objeto de la más cariñosa acogida y de inesplicables muestras de agasajo. Parece que van á ser acuartelados en Grenelle.

Ayer recibió el Gobierno el siguiente telegrama de la isla de Cuba:

HABANA 23.—Madrid 24 (á las cinco y 40 de la tarde).—Señor ministro de Ultramar.—Una partida que apareció en Remedios ha sido destruida en batalla general.

En el departamento oriental han sido muertos los generales Pedro Figueredo, Pancho peralta y Angel Figueredo, y los jefes Roveido y Jesus Tamayo, Vicente Vidal y otros, con 150 rebeldes. Se esperan más resultados.—Caballero.»

A medida que el ejército prusiano entra en las poblaciones francesas, va poniendo la bandera de Alemania en las casas municipales y edificios públicos, de donde desaparece el pabellón de Francia.

De París dicen el 22 á un periódico alfonseño de Madrid lo siguiente:

«A última hora circulan noticias alarmantes. Como las comunicaciones telegráficas se hallan interrumpidas, el mismo silencio del Gobierno hace que se abulte el mal y se exagere el peligro.

Con referencia á telegramas de Bélgica se dice:

Que Bazaine recibió un fuerte descalabro el 19.

Que los ejércitos prusianos, rechazando á Bazaine, han logrado reunirse y marchan hácia París.

Que Mac-Mahon ha tenido que salir precipitadamente con todo su ejército para cerrar el paso á los prusianos y proteger á Bazaine.

Que Thionville ha vuelto á verse formalmente amenazado.

Que Toul, dominado por el fuego de las baterías de las montañas, aunque se resiste, no podrá dar tiempo á que se le socorra.

El Gobierno, aunque asegura que cuenta con recursos bastantes y hace todo lo posible por inspirar confianza, no niega ni desvirtúa, ni explica siquiera, los telegramas de origen prusiano.»

En una carta de París que tenemos á la vista encontramos los siguientes párrafos:

«La Emperatriz, que está buscando todos los medios de atraer alguna popularidad á la dinastía, ha querido ocuparse de algunos de los heridos recién llegados á París, y ha hecho levantar un hospital de sangre en el jardín reservado de las Tullerías. El jardín está contiguo al palacio, y de allí les remite todo cuanto los heridos necesitan.

Además, como los pobres heridos al llegar á la estación de París no encontraron á nadie para recibirlos, y hubieron de esperar tres largas horas echados en el asfalto, una negligencia y un olvido tan inconcebibles causaron una impresión tristísima en los soldados y en el público. Para borrar ese mal efecto, la Emperatriz envía ahora los coches de palacio para recoger á los heridos que llegan á la estación.»

Los siguientes despachos telegráficos son de la última hora del Imparcial de hoy:

BRUSELAS 24 (á las once y 20 de la mañana, recibido á las nueve de la noche).—El bombardeo de Metz comenzará inmediatamente y continuará sin interrupción, dirigido por el general Merteus.

Prusia ha hecho repartir al ejército 5.000 planos de las fortificaciones de París, tirados expresamente con dicho objeto.

LONDRES 24 (á las cuatro y 20 de la tarde; recibido el 25 á las once y 17 de la madrugada).—El Diario de San Petersburgo afirma que existe una nueva inteligencia entre Inglaterra y Rusia para impedir todo desmembramiento de territorio francés, y que es falso que Rusia desee dicho desmembramiento.

Las suscripciones al empréstito nacional en Francia ascienden á 620 millones.

LONDRES 24 (á las ocho y 35 de la noche, recibido el 25 á las tres y 25 de la madrugada).

PARIS; miércoles por la mañana.—No hay noticia alguna del teatro de la guerra. Se hallan cortadas las comunicaciones telegráficas con los departamentos de Aube y Costa de Oro.»

Dice un periódico de París:

«Después de la conferencia celebrada ayer con el ministro de Negocios extranjeros por los embajadores de Italia y de Austria, á poco de haber salido estos fué llamado con urgencia el príncipe Metternich por el de Latour d'Auvergne.»

Segun nuestras noticias, la diplomacia está haciendo laudables esfuerzos para poner fin á la lucha que está debilitando á los beligerantes, causándoles pérdidas difíciles de reparar en muchos años. Además de las razones políticas, hay una cuestión de humanidad no menos poderosa para que cesen estas sangrientas escenas, impropias de la civilización y cultura de nuestro siglo.

El embajador de Francia en Roma, acompañado del personal de la embajada, asistió el 15 del corriente mes á la iglesia nacional de San Luis, en que se celebró una misa solemne, según costumbre, con motivo de la fiesta del Emperador. Ofició monseñor Guillemin, obispo misionero de Canton. Asistieron á esta ceremonia el cardenal Bonaparte, los miembros de la Academia de Francia, una diputación de oficiales de la legión romana y los franceses establecidos en Roma.

En París se celebran frecuentes conferencias en la embajada británica, con objeto de aprovechar la primera coyuntura favorable para ejercer una mediación que restablezca la paz entre Francia y Prusia.

Para que nuestros lectores vean la muestra de salvaje ferocidad que nos ofrece el país vecino, ahí van los horribles detalles de un crimen que describe *El Eco del Dordogne*:

«Ayer, dice, corrió la noticia de que Mr. Moneys de Ordieses, propietario del castillo de Bretanges y uno de los personajes más importantes del país, había sido acometido por el populacho y quemado vivo en la feria de Hautefaye, cerca de Noutran.

Hé aquí los informes fidedignos que hemos recogido sobre este crimen, que recuerda los más remotos tiempos de la barbarie:

«Un desconocido llevó á Hautefaye la noticia de que Mr. de Moneys había gritado ¡Viva la República! ¡Abajo el Emperador! y que había enviado dinero á los prusianos para ayudarles en la guerra.

Inmediatamente 400 ó 500 hombres de las aldeas vecinas, armados de paños atacaron á Mr. Maillard, propietario de Breussac, y á Mr. de Moneys, que conversaban en un campo

inmediato al de la feria. Mr. Maillard pudo salvarse, y los asesinos se lanzaron entonces sobre Mr. de Moneys, le golpearon, conduciéndole á la aldea situada á 200 metros, gritando: «¡Viva el emperador! ¡Viva la Francia! ¡Colguémosle por haber gritado viva la república y haber enviado dinero á los prusianos!»

Dos vecinos se lanzaron valerosamente al socorro del preso logrando llevarle á la casa del alcalde y encerrarle en un establo. Pero un momento después, la multitud furiosa, que crecía á cada instante, le alcanzó de nuevo, golpeándole furiosamente. Por fin el alcalde le hizo entrar en un corral, y cerró la puerta.

El pueblo rompió también este obstáculo, sucediendo después una cosa horrible. Despojado de sus vestidos y horrorosamente maltratado, el desgraciado Mr. de Moneys fué conducido arrastrando al lugar de la feria.

Al llegar allí estaba agonizando. La multitud le dejó en una balsa seca y la cubrió de hojas, á las cuales prendió fuego.

Se añade un detalle horroroso. Las hojas estaban verdes aún, y como no ardían, un desconocido llevó una espuerta de paja; y cuando todavía el desgraciado se retorcia en medio de horribles sufrimientos, muchos de aquellos foragidos soplaban el fuego para alimentarlo y activar la combustión.

Mr. de Moneys murió envuelto por las llamas. Su martirio duró dos horas. Tenía 32 años, y era de carácter dulce y respetado en el país. Amigo del orden, había sido toda su vida afecto al imperio. La justicia ha comenzado ya sus investigaciones, y hay presos cinco acusados.»

De la última hora de nuestro colega *La República federal* de hoy tomamos lo siguiente:

«Los despachos de anoche terminan con que Bazaine haya salido de Metz, rompiendo la línea prusiana, como aseguraban los telegramas de ayer mañana. Al contrario, los de Londres son tan terminantes, que dejan entrever la posibilidad de que el ejército de Bazaine se rinda en vista de la inutilidad de un esfuerzo heroico.

Es probable que pronto salgamos de dudas.»

Los tres Diputados propuestos por el general Palikao para la defensa de París, serían según las noticias de anoche, un bonapartista, cuyo nombre se ignora, Gambetta y monsieur Thiers.

Dícese que con esto se ha propuesto dar una satisfacción á todas las fracciones de la Cámara.

Los rumores, que corrian á última hora con respecto á los carlistas eran graves. Según ellos, es inminente una insurrección en este sentido, á cuyo efecto están allegando toda clase de medios y disponiendo ya la gente para el primer aviso.

La verdad es que esta noticia está corroborada por algunos hechos que alejan toda duda. Lo sentiremos por ellos.

Habiéndose celebrado un nuevo tratado postal entre la Alemania del Norte y los Estados Unidos de América, la correspondencia que de España se dirija á esta República por las vías de Hamburgo ó Bremen se sujetará en lo sucesivo á la siguiente tarifa:

Carta franqueada 375 milésimas de escudo; carta no franqueada 550 milésimas; carta certificada 575 milésimas; impresos y muestras de mercancías 85 milésimas.

Leemos en un periódico de Valencia:

«En la villa de Onda se ha cometido un horrible y doble asesinato.

Clara Ortells, de 16 años de edad, y una hija adoptiva de seis años, salieron en la tarde del 15 á un pequeño trozo de tierra que poseían, y á poco rato fueron atrozmente muertas á pedradas, siendo machacadas horriblemente sus cabezas.

Aunque se temió al principio que no se pudiera descubrir á los autores, parece que algo comienza á vislumbrarse, habiendo sido detenidos una criada de la víctima y un hijo de aquella, de 14 años, en quienes recaen las más vehementes sospechas, y á los que la opinión pública designa como autores de tan bárbaro delito.

Dicen que días antes medió un agravio entre la infeliz Clara Ortells y sus dos asesinos.»

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

PARIS 23 (á las siete y 30 de la tarde, recibido el 24 á las una y 50 de la tarde).—Asegúrase que la suscripción del empréstito pasa ya de 1.000 millones de francos.

El consejo de guerra ha condenado á muerte á tres acusados más en la causa de la Villette.

La sesión del Cuerpo legislativo ha sido muy borrascosa.

El Sr. Gambetta pide la palabra y pronuncia un violento discurso pidiendo que cese el sistema de silencio.

«¡Es preciso, exclama, que el país conozca

la gravedad de la situación, á fin de que procure defenderse!»

Sus palabras producen un gran tumulto y numerosas reclamaciones, terminando el incidente.

PARIS 24 (á las seis y 48 de la mañana, recibido con retraso).—El *Diario Oficial* dice que la suscripción del empréstito conocida en París y en los departamentos ascendía ayer á 620 millones de francos, y que hoy continuará abierta.

PARIS 24 (á las doce y 45 de la tarde).—En la Bolsa se cotiza el 3 por 100 francés á 61,20.

No hay operaciones de fondos españoles.

Correspondencias particulares francesas aseguran que reina el desaliento y la indecisión entre los prusianos.

Añaden que numerosos cuerpos de voluntarios amenazan sus comunicaciones.

PARIS 24 (á las tres y 15 de la tarde).—El *Diario Oficial* dice que en las actuales circunstancias no puede ni siquiera existir la cuestión de negociaciones de paz.

A última hora quedan en la Bolsa:

El 3 por 100 francés, 60,75; interior español, 22 3/4; exterior, 1867, 26 1/4; id., 1869, 25,00.

LONDRES 24.—Consolidados ingleses, 91 1/2.

PARIS 24 (á las dos y 20 de la tarde).—Los periódicos desmienten categóricamente á los despachos prusianos que refieren que los soldados franceses han hecho fuego á un parlamentario alemán.

ARLON (Bélgica) 23.—(Via Francia).—Anunciábase continuas violaciones en la frontera por los prusianos.

Dícese que han atacado á los carabineros belgas; que han entrado algunas veces en Bélgica y en el Luxemburgo, y que han hecho pasar por estos países municiones destinadas al ejército, lo mismo que una parte de sus heridos.

PARIS 24 (á las cinco y 45 de la tarde).—La *Patrie* dice que Prusia, Bélgica y el Luxemburgo violan el tratado de neutralidad firmado recientemente en Londres, al conducir por los caminos de estos países los heridos prusianos.

Añade que Prusia no obra así por humanidad, sino con objeto de dejar libres sus ferrocarriles para el transporte de municiones y refuerzos. Asegura que el Gobierno francés va á reclamar enérgicamente contra semejantes actos.

Un destacamento de hulanos, que penetró el 22 en Chaumont; tuvo un encuentro con los franco-tiradores, los cuales consiguieron ponerlo en fuga, haciéndole varios muertos y heridos.

Nota. Hoy no se ha recibido ningún despacho de origen prusiano.

LONDRES 23.—Asegúrase que el Rey de Prusia y el Príncipe real han tenido una entrevista en Pont-á-Mousson, volviendo después el Príncipe real á Vitry.

Consolidados ingleses, de 91 1/2 á 58; 3 por 100 portugués, de 27 3/4 á 28 1/4.

PARIS 23.—A última hora se cotizan:

3 por 100 francés, 61,50.

3 por 100 español interior, 22 3/4.

3 por 100 id. exterior, 1867, 26 3/8.

3 por 100 id. id., 1869, 25 1/8.

PARIS 23 (á las siete y cuarenta de la tarde).—En el Cuerpo legislativo el Ministro del Interior dice que desde ayer el Gobierno no ha recibido ninguna noticia del teatro de la guerra.

El Sr. Thiers, individuo de la comisión, dice que ésta no acepta la proposición del Sr. Keratry, como tampoco la relativa á la elección de tres Diputados para formar parte de la junta de defensa de París.

Añade que acaba de presentarse otra proposición digna de exámen, la cual se discutirá mañana.

PARIS 23 (á las dos y 40 de la tarde).—Los preparativos de defensa de París continúan con actividad.

Los fuertes están dotados de una poderosa artillería, de muchas tropas y municiones.

París está bien provisto y su población muy resuelta. En el caso que sea atacado, será enérgicamente defendido.

BRUSELAS 23 (á las nueve y 15 mañana, recibido en Madrid el 24 á las ocho y 59 de la mañana).—Via Cabo.—Dicen de París que va á levantarse el campo de Chalons. Mac-Mahon traslada el cuartel general á Courcelles, cerca de Reims, en donde ha celebrado una larga conferencia con el Emperador.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Lineas de anuncios por 1 día 50 céntimos, cada una, por 2 á 45, por 3 á 40, por 4 á 35, por 5 á 30, por 6 á 27, y de 7 en adelante á 25. —Reclamos, sueltos, gacetas, etc., á 150 céntimos línea.

ANUNCIOS.

—Comunicados, desde 100 á 1,000. —Avisos judiciales á 50, y los demás oficiales ó de defunción, á 100. —A los suscriptores de más de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100. —Los pagos se hacen el primer día de publicación.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—S. Rufo ob. s. José de Calasanz fr. y la Transverberación del corazón de Sta. Teresa de Jesús vg.
Jubileo.—Esta mañana en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario.

Sección mercantil.

Precios del día 24.
Trigo del país, de 9:00 á 12:00 pts. 1.
Id. extranjero, de " á " id.
Id. andaluz, de " á " id.
Cebada, de 3:62 á 3:87 id.
Gaja, de " á " id.

BOLSA DE MADRID.
Cotización oficial del día 23

FONDOS PUBLICOS	Ult pre
3 por 100 consolidado..	24.00
Idem pequeños.	24.15
Idem á fin de mes.	23.80
Idem exterior.	26.60
3 por 100 diferido.	00.00
Idem á fin de mes.	00.00
Deuda del personal.	20.00
Billetes hipotecarios.	100.50
Billetes de segunda serie.	94.20
Bonos del Tesoro	65.80

ESPECTACULOS.

TOROS DE MUERTE
EN LA CIUDAD DE MURCIA.
Con permiso del señor Gobernador de la provincia se verificarán dos corridas de toros en los días 3 y 4 del próximo setiembre, (si el tiempo no lo impide)
PRESIDIRÁ LA PLAZA LA AUTORIDAD COMPETENTE.
Se lidiarán 6 toros de la acreditada ganadería de D. Justo Hernández, vecino de Madrid, con divisa morada y blanca; y otros 6 de la de D. Manuel García Puente López (antes de Aleas), con divisa encarnada y caña.
Siendo conocidas estas ganaderías en esta plaza, es inútil toda clase de comentarios.

LIDIADORES.

—**Espadas:** Rafael Molina (a) (Lagartijo), de Córdoba.—José Lara (a) (Chicorro), del Puerto de Santa María.
—**Picadores:** Antonio Calderon, de Alcañá de Guadaira.—José Marqueti, de Madrid.—Manuel Alvarez, de Córdoba.—Patricio Briones, de Madrid.
—**Banderilleros:** Juan Yust, de Sevilla.—José Gomez, (El Gallito), de idem.—Benito Garrido, (Villaviciosa), de Madrid.—Matias Muñoz, de idem.—Victoriano Alcon, (El Cabo), de idem.—José Bejarano de Córdoba.

Puntillero: Juan Molina, de Córdoba
La banda de música tocará antes de empezar la función y en los intermedios.

Precios de las localidades.

	Sombra.	Sol y sombra.
	Reales.	Reales.
Palcos cada tarde sin entrada.	260	18
Sillas de rellano.	25	14
Contrabarrera.	20	
Segunda contrabarrera.	6	
Delanteras de sillas.	6	4
Balconcillos.	8	5
Grada cubierta, primera fila.	10	6
Segunda id.	6	2
Tercera id.	4	2
Cuarta id.	6	2

ENTRADA GENERAL 10 RS.

Para los viajeros de Cartagena, que vayan á ver las corridas de toros, la empresa del ferro-carril venderá billetes de ida y vuelta á los siguientes reducidos precios:

En 1.ª . . . 26 rs.
En 2.ª . . . 20 " *Ida y vuelta.*
En 3.ª . . . 10 "

Además habrá en dichos días un tren especial de regreso que saldrá

de esta á las 8 y 30 de la noche y llegará á las 11 á Cartagena.

ANUNCIOS.

Se necesita un joven que sepa algo de FOTOGRAFIA. El que desee colocarse acuda al establecimiento de LA PAZ 8-2

D. Luis Sitoni, oficial de la Dirección general del Patrimonio, ofrece sus servicios á los que tengan asuntos pendientes en cualquiera dependencia de Madrid. Dirigirse: Calvario, 20, 5.ª derecha. Honorarios convencionales.

NOBRIZA.

Una de 21 años, viuda, primeriza, feche de dos meses, desea cría para la casa de los padres del niño que se la confie. Vive calle de San Andrés, parroquia de S. Antón, número 25. 8-6

Láminas.

RETRATOS de cuerpo entero de los jefes del partido republicano democrático federal, lámina de gran tamaño, á 50 rs.

RETRATOS de los jefes del alzamiento republicano, lámina de gran tamaño, á 4 rs.

GRAN CUADRO sinóptico de la verdadera religion, á 20 rs.

MAPA de la provincia de Murcia, á 3 rs.

LA CRUZ de las indulgencias, en diferentes tamaños y grabados, desde 2 cént. á un real una.

MAPA de España, á 5 rs.
Se venden en el establecimiento de LA PAZ DE MURCIA, Zoco, 5.

GUIA DEL BAÑISTA en España por don Manuel Torrijos, se vende á 10 rs. en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

PAPEL WLINSI

El inmenso éxito de este remedio es debido á sus propiedades constantemente probadas, á su acción pronta é infalible que atrae al exterior la irritación, cuya tendencia es fijarse en los órganos vitales. Recomendando los principales médicos para la curación de los reumas, bronquitis, afecciones de la garganta, gripe, reumatismos, lambago, dolores, etc., etc. Su empleo no exige ningún régimen: una ó dos aplicaciones bastan las mas de las veces y solo causan una ligera comezon. Precio de la caja 8 rs. Depósito en París, J. WILINSI, 23, rue Cassette. La Agencia franco-española en Madrid, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos. En Murcia D. Lucas Serrano. (Núm. 3, 178).

Romancero histórico español.

COMPENDIO DE LA **HISTORIA DE ESPAÑA** EN ROMANCES CASTELLANOS, POR

Don Francisco Luis de Retes.

COMPRENDE ESTA OBRA:

Introducción.—Iberos, celtas, celthiberos.—Fenicios y griegos.—Cartagineses.—Romanos.—Suevos, vándalos y alanos.—Reyes visigodos.—Reyes suevos.—Reyes de Asturias.—Emires.—Califas de Córdoba.—Reyes de Navarra.—Condes de Barcelona.—Condes de Urgel.—Reyes de Leon y Castilla.—Reyes de Leon.—Condes de Castilla.—Reyes de Galicia.—Reyes de Aragon.—Reyes moros de Córdoba, de Granada y Jaen, de Zaragoza, de Málaga y Algeciras, de Almería de Valencia, de Sevilla, de Toledo, de Murcia, de Badajoz.—Soberanos de Africa; almoravides, almohades.—Reyes de Castilla y Leon.—Reyes de Castilla.—Reyes de Mayorca.—Reyes moros de Granada.—Reyes de España.—Celebridades.—Descubrimientos.—Fisonomía y carácter de la época ó del siglo.

Condiciones de esta publicación.

El Romancero histórico español se publicará por entregas de ocho páginas en igual papel y dimensiones que las del prospecto.

Constará de 150 entregas que formarán dos tomos de 600 páginas cada uno, próximamente.

Se repartirán cada mes ocho entregas, al precio de MEDIO REAL en toda España, ó sean 4 rs. al mes.

Para hacer aun mas beneficiosa la adquisición de *El Romancero*, las personas que paguen directamente en la administracion adelantando el importe, solo abonarán:

FERRO-CARRILES
DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.
Tarifas de transportes.

IMPORTANTE.
Tarifa de importacion, circular núm. 379, para transporte de cereales, es hoy aplicable á todas las estaciones comprendidas entre Cartagena y Murcia inclusive con destino á la red de la compañía pagando como si las expediciones partiessen de Cartagena al punto de destino.

Los precios de esta tarifa son sumamente económicos: para disfrutarlos es preciso solicitar su aplicacion en la nota de expedicion. Para mas detalles dirigirse á las estaciones despachos centrales de Murcia y Cartagena, y agencia comercial, Angel, 12, Cartagena.

DE MADRID A LONDRES

SERVICIO DIRECTO SEMANAL.

Mercancias.—Hay 4 clasificaciones.
Especial. . . 810 rs. la tonelada.
1.ª clase. . . 600 id. id.
2.ª idem. . . 380 id. id.
3.ª idem. . . 290 id. id.
Minimum de percepcion. 75 id. id.

La facturación por fracciones indivisibles de 10 kilogramos.

Para mas detalles dirigirse á la agencia comercial de Cartagena.

Nuevo Código penal de España.

aprobado por las Cortes constituyentes. Se han recibido ejemplares en el establecimiento de LA PAZ, seguidos de un apéndice que comprende las leyes de orden público, de casacion criminal y su enjuiciamiento, del ejercicio de la gracia de indulto, y de un prontuario para el mas fácil estudio y conocimiento de la legislación nueva, por un abogado del colegio de Madrid. Se vende á 8 rs.

MUCHACHOS.

Para la venta pública de periódicos se necesitan uno ó dos que sean listos y tengan personas que respondan de su conducta.

Por tres meses, veinticuatro entregas. . . 11 reales.
Por seis id., cuarenta y ocho id. . . 20 "
Por un año, noventa y seis id. . . 38 "
En el extranjero y Ultramar, por un año. . . 60 "
Se suscribe en Murcia en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

CHOCOLATES DE MADRID.

FABRICA-MODELO

DE LA

COMPANIA COLONIAL

FUNDADA EN EL AÑO 1854.

La COMPANIA COLONIAL fué la que planteó en España, hace catorce años, la fabricacion del chocolate en grande escala, con maquinaria movida por vapor, ofreciendo al consumidor no solo una notable mejora en las clases con respecto á sus precios, sino que tambien una perfeccion de molido desconocida hasta entonces.

De aquí la gran aceptación de estos chocolates, cuya venta siempre creciente pasa ya de 6,000 libras diarias.

ONCE SON LAS MEDALLAS de premio que han obtenido.

Este establecimiento es el mas considerable, á la vez que el mas adelantado de España con los ramos que abraza de

Chocolates, calés, tés y tapioca.

DEPOSITO GENERAL, CALLE MAYOR 18 Y 20.—MADRID

Se venden en Murcia en los establecimientos de los señores don Salvador Soriano y compañía, plaza de San Pedro — D. José Fernandez Garre, plaza del Marqués de Camacho.—D. José Antonio Martínez, calle de San Antonio.

Ntra. Sra. de la Fuensanta, patrona de Murcia.

En el establecimiento de LA PAZ se venden láminas para cuadros grabadas en acero con suma delicadeza.

Tambien se venden láminas de Ntra. Sra. de la Luz, que es venera en el santuario del monte, del mismo tamaño é igual delgado grabado.

PRECIO DOCE CUARTOS.

En el mismo establecimiento se venden

A DOS CUARTOS los siguientes libritos:

—**Modo de rezar el Santísimo Rosario.** Guia, oraciones y meditaciones para recibir con el debido fruto y reverencia el Santo Sacramento de la penitencia y confesion.

—**Semana del cristiano ó meditaciones para cada dia de la semana.** Guia, oraciones y meditaciones para asistir con devocion y recibir con fruto y reverencia el Santo Sacramento de la comunión.

—**Visita á los monumentos en la semana Santa.** La sagrada pasion de Nuestro Señor Jesucristo, en verso, por Fr. Lope de Vega Carpio.

—**Recomendacion del alma, segun el ritual romano.** Sagrada Pasion de Nuestro Señor Jesucristo, en imágenes.

—**Trisagio á la Santísima Trinidad.** Devoto ejercicio del Via-Crucis en verso.

—**El Via-Crucis.**

—**Visita á Maria Santísima.**

LA CORRESPONDENCIA UNIVERSAL.

PERIODICO INDEPENDIENTE.

Diario de noticias nacionales y extranjeras.

Este importante diario tiene por principal objeto dar á luz aquellas noticias que interesen á los pueblos, en relacion con sus necesidades morales y materiales. Nuestro propósito es manifestar en todo la verdad, sin inclinarnos á ninguna banderia política, sino por el contrario, mantenernos alejados de esas luchas y defender el programa, verdaderamente nacional, de JUSTICIA Y ECONOMIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia un mes seis reales. Un número dos cuartos.
Suscripcion y venta en Murcia, establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

IMP DE «LA PAZ DE MURCIA.»—Calle de Zoco, núm. 5.

SUPLEMENTO

A

LA PAZ DE MURCIA

del viernes 26 de agosto de 1870.

Servicio telegráfico particular.

La agencia *Havas Bullier Reuter* nos trasmite los siguientes telegramas extraordinarios:

Madrid 26 de agosto á las 7 y 45 de la tarde.
(recibido á las 7 y 30 de la misma.)

El primero y segundo cuerpo del ejército prusiano observa á Bazaine. El resto del ejército marcha resueltamente sobre Paris. Bélgica ha desmentido haya negado el paso de los heridos. Los prusianos han aparecido en Donlevant.

Madrid 27 de agosto á las 4 de la mañana,
(recibido á las 5 y 36 de la misma.)

Se espera la pronta rendición de Metz, porque los víveres escasean.

El bombardeo de Strasburgo ha incendiado el parque, parte de la ciudadela y varios edificios.

Los carlistas han entrado en los Alduides y el gobierno envía refuerzos á Pamplona.

Fabra.

